

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 35,000 korona.
 AVAV Egyes szám ára 1500 korona. AVAV

Kiadja:

Debreczen sz. kir. város és
 a tiszántúli református egyházkerület
 könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2. szám alatt, városháza-
 épület.
 Telefonszám: 4.

Felsőbb utasításra

írta a súlyosan bántó cikkét az az újságíró, aki ellen a megbántott képviselő és pártvezér bírói eljárást indított, majd pedig a cikkíró nyilatkozata elfogadásával a panaszát visszavonta. Már tudniillik maga az újságíró mondta a panasz visszavonására alapul szolgáló nyilatkozatban azt, hogy ő amit írt, felsőbb utasításra írta.

A büntető ügy ezzel befejeződött és a dologgal senki sem törődik tovább, a budapesti újságok részben hallgattak az egész ügyről, részben egyszerűen regisztrálták a történeteket.

Pedig ez az ügy nem egyszerű elintézése valamely folyamatba tett eljárásnak, hanem olyan sajátos kortűnet, amelyik a magyar közéletre mindenképpen szomorú világot vet. A legjelentősebb ellenzéki pártnak egyik leghíresebb tagját kemény és szörnyű váddal illették, azzal, hogy a legdrágább kincs, az emberélet kockáztatásában lelkiismeretlenséget követett volna el. Egészen bizonyos, hogy ezt arról a képviselőről, akiről írták, senki sem hitte el, az sem, aki írta, akkor sem, amikor írta. Bármilyen éles politikai pártellentétben álljon is valaki vele szemben, azt, hogy a tömeget előbb felizgassa, azután a felizgatott tömeg közé lövetni akarjon, róla fel nem teszi. Természetes, hogy a súlyos megbántásért a bíróságnál keresett elégtételt, de azt is meg lehet érteni, hogy amikor a cikkíró kijelenti, hogy amit írt, nem felel meg a valóságnak, kész a panaszától elállni, hiszen nem bosszút, csak elégtételt keres. Ez eddig tehát rendben volna. Azonban az elégtétel adására szolgáló nyilatkozatnak az a létele, hogy a cikkíró a cikkét „felsőbb utasításra” írta, — már sehogy sincs rendben. Ha igaz: akkor az megdöbbenő, — ha nem igaz: akkor az. Ha igaz, akkor bámulnunk kell azon, hogy ilyen gyilkos eszközök alkalmazására adható felsőbb utasítás, meg azon, hogy van újságíró, aki ilyen felsőbb utasításnak jobb meggyőződése ellen engedelmesskedik. Ha meg nem igaz, az az ámulatba ejtő, hogy a sarokbaszorított ember amint kénytelenségből egyik felé megadja a kívánt elégtételt, ugyanakkor a másik felé lövi el mérgezett nyilat. Mert az a gyanúsítás, hogy az ellenzéki vezér gonoszlelkűséggel vádolására felsőbb utasítást adnak, nem kisebb, mint ama másik, melvet a nép közé lövetni akarással a népvezér ellen emeltek.

De annak, aki maga ejmondja magáról, hogy politikai érdekből vetette el bombáját, ezt az újabb bombavetését sem lehet másnak, mint politikai érdekből származónak tekinteni.

Tárgyalják a szanalási törvény végrehajtását

Budapest, július 8. A szanalási törvények végrehajtását ellenőrző bizottság július 10-én, csütörtökön délután fél 5 órakor tart ülést, melynek tárgya:

1. Az öröklési adó megszüntetéséről, a malmoknak az általános forgalmi adó szabályai szerint való megadóztatásáról,
2. az államvasuti tisztviselők és egyéb alkalmazottak illetményeinek újabb szabályozásáról,
3. az állami vasgyári tisztviselők és egyéb alkalmazottak illetményeinek újabb szabályozásáról,
4. a vadászjegyek és fegyverigazolványok illetékeiről,
5. az öröklési és ajándékozási illetékek kulcsáról,
6. az illetékeknek aranyértékben való kiszabásáról és lerovásáról,
7. az illetékeknek 1924—30. évekre való új kivetéséről,
8. az ingatlanok és visszatérő szolgáltatásoknak az illeték szempontjából való értékeléséről,
9. az aranykorona értékben fizetendő köztartozások után szedhető késedelmi kamatok, valamint az ilyen tartozások behajtása tárgyában,
10. az 1924. évi általános kereseti adó kivetéséről,
11. a közszolgálati alkalmazottak hivatalos munkaidejének ideiglenes felemelése tárgyában kiadott rendeletek bemutatása.

Franciaország ridegen ragaszkodik Németországnak a londoni konferenciától való távöltartásától.

Ultimátum jellege és hangja van a levélnek.

London, július 8. Macdonald angol miniszterelnök ma reggel 9 órakor Londonból Párisba utazott, ahova délután 4 órakor érkezik meg. Hérriot és Macdonald még a délután folyamán találkozni fognak egymással. Az angol miniszterelnök átannulmányozta a francia kormányak már majdnem kész memorandumát, amelyben a francia kormány a londoni konferencia alkalmából leszögezi minimális programját. A sajtó a mai találkozást kedvezően ítéli meg.

Páris, július 8. A Chikagó Tribuna a francia kormány minimális programjáról a következőket jelenti:

A francia memorandum mindenek előtt leszögezi, hogy ragaszkodik a versaillesi szerződésben

biztosított jogaihoz. A memorandum egyik kiemelkedő pontja — és ez Németországban kétségtelenül óriási felháborodást fog kelteni — az, hogy Hérriot továbbra is vonakodik hozzájárulni Németországnak a londoni konferenciára való meghívásához, amíg nem fogadják el a szakértői vélemény megvalósításához szükséges törvényeket.

Ennek a résznek ultimátum jellege van és hangja is igen energikus. A birodalmi gyűlés tehát kénytelen a legrövidebben igent, vagy nemet mondani.

A franciák elhagyják a londoni konferenciát abban az esetben, ha Anglia megkísérli, hogy a németeket már a szóban forgó törvények életbeléptetése előtt meghívja a konferenciára.

Elkészült a vasutasok fizetésrendezéséről szóló tervezet.

A jövő héten tárgyalja a 33-as bizottság.

A nemzetgyűlés 33-as bizottsága csütörtöki ülésén több rendeletet tárgyal, amelyek között szerepel a vasuti tisztviselők és alkalmazottak fizetésrendezéséről szóló tervezet, amely a fizetéseket a következőképp állapítja meg.

Elnök: havi 600 aranykorona, igazgatóhelyettes, üzletvezető 370—330 aranykorona, főfelügyelő 300—260 aranykorona, felügyelő 190—230, főmérnök 150—170, mérnök, segédtitkár, ellenőr, műszaki ellenőr 120—140 aranykorona.

A VIII. fizetési osztályban mérnök, fogalmazó, hivatalnok, műszaki hivatalnok 100—110 aranykorona. A IX. fizetési osztályban hivatalnok, műszaki hivatalnok

85—95 aranykorona. Érdekes, hogy míg az elnök fizetése 4 millióról 11 millióra, az igazgatóhelyettes fizetése 3.5 millióról 9 millióra emelkedik, addig a VI—VIII. fizetési osztályban a fizetések csak a duplájára emelkednek. A IX. fizetési osztályban 1.7—1.5 milliót jelent az új fizetés.

Az I. osztályú segédtiszték, irodakezelők, pénztárnok, főkezelőnő, irógép-, irodakezelőnők havi 80—153 aranykorona fizetést kapnak. A II. osztályúknak, mint vonatkezelők, főmozdonyvezetők, havi 103—155 aranykoronát.

III. osztályúknak: műszaki se-

gédtiszték, főmozdonyvezetők, pályafelügyelők, szemafor felügyelők, távirda felügyelők, főraktárnok, főkocsimester havi 97—155 aranykoronát.

A IV. osztályban: főraktárnok, szertárnok, vizsgáló főkalauz 97—153 aranykoronát.

V. osztályúknak: vonatkezelő segédtiszték, főkalauzok 97—130 aranykoronát.

A II. osztályú segédtiszték között az I. osztályban irodai segédtiszték, kezelők 60—95, a II. osztályú segédtiszték, motorkocsi vezetők, mozdonyvezetők 68—100, a III. osztályban műszaki segédtiszték, művezetők, pályafelügyelők, lámpamesterek stb. 68—105 aranykoronát, a IV. osztályban üzemi segédtiszték, állomásfelügyelők, kocsimesterek, raktárnokok, szertárnokok, távirások 68—105 aranykoronát. Az V. osztályban vonatkezelő segédtiszték, kezelők 68—95 aranykoronát.

A C) osztályban az I—II. osztályú altiszték, fűtők, lámpatisztítók, sorompóőrök, fékezők stb. 95 aranykoronát.

Vizsgálólakatosok, kapusok 47 aranykoronát kapnak havonként.

Az átlagos fizetések 60—70 aranykorona között mozognak. A háborúban résztvevő tisztviselők hadipótléka havi 5 aranykorona, a többieké 2 és fél aranykorona. Budapesten havi 10 aranykorona közlekedési segély jár. Az ingyenes, világítás megszűnik, az ingyenes élelmezésnél az önköltségi árat téríti meg a vasut. Semmiféle frodaszert nem ad a vasut, a tisztviselők maguk kötelesek beszerezni. Előleget legfeljebb félhavi, kivételes esetben egy havi fizetést lehet kiutalni. A családi pótlék a D) osztályú gyakornokoknál esalátagonként 10 aranykorona, a többi táblázatnál 9—7 aranykorona.

A 33-as bizottság még több más fontos javaslatot is fog tárgyalni.

A tanítók köztisztviselői illetményeket kérnek.

Budapest, július 8. Ma délelőtt 10 órai kezdettel a magyarországi tanítóegyesületek országos szövetsége szövetségtanácsi ülést tartott. Rákos István királyi tanácsos elnök megnyitó beszédében a gyűlés programját ismertette. A szövetségtanácsi ülés kéri, hogy a tanítói illetményeket ugyanazon törvény biztosítsa, amely a köztisztviselői illetményekre vonatkozik és ennek alapján kéri a hasonló képzettségű tisztviselőkkel azonos elbírálását, vagyis a VII. fizetési osztály teljes betöltését és a VI. fizetési osztályban a tanítószámára való megnyitását.

Sajtó ünnepély.

Ugy látszik a rendezőség ki akarja pótolni azt, hogy a közönséget megváromoztatta az ünnepély megtartásával s ezért olyan műsört állított össze, mely lehetetlen, hogy vonzó erővel ne bírna. Mint legújabb hírt közöljük, hogy dr. Révész Imréné helyett Zábrátskyné Várad Margit fogja énekelni Hammel: „Halleluja” c. darabját. Zábrátskyné az aradi színház operaénekesnője, aki mint vendég fog itt tartózkodni Debreczenben és ő neki átengedte a szereplést dr. Révész Imréné azzal, hogy az őszi sajtó-vasárnapon ő, t. i. Révészné fog énekelni.

Negyvenöt éves találkozó.

Öreg kollégiumi tanulók találkoztak tegnap Debreczenben, akik 1879-ben, 45 évvel ezelőtt tettek érettségi vizsgát a debreceni kollégiumban.

A találkozó megható melegséggel folyt le az öreg urak között. Tizenkét régi diáktárs jött össze, hogy megünnepelje középiskolai diáksága végének emlékét. Mindössze tizenketten jelentek meg a találkozón, nehányan megszállott területről.

Délután istentisztelet volt, majd a kollégiumot keresték föl. Délben a lövöldében ebéd volt, este pedig dr. Magoss György polgármester, aki szintén az ünneplők közé tartozott, a lakásán vacsorát adott régi diáktársai tiszteletére. Ugy az ebédnél, mint a vacsorán meleg szeretettel emlékeztek meg a diákkorról, az azóta lefolyt küzdelmes életről, sok kedves emlékről, tanáraikról. Az ünneplők kedves hangulatban sokáig maradtak együtt.

A Haggemacher sörgyár textil üzem lesz.

Budapest, július 8. A Haggemacher-féle sörgyár nemsokára beszűnteti a sörgyártást és az üzem épületeit átalakítják textilüzemmé. Nagyobb ipari akcióiról van szó, melyben részt vesz egyrészt a Moktár, másrészt pedig Leibig báró, a legnagyobb bécsi szövőüzemi kartell vezetője. Már legközelebb beszerzik a gyártáshoz szükséges orsókat, számszerint kb. 20-30 ezer darabot.

TÁRCA.

Debreczeni históriák

A régi „Arany Bika”.

Nem egészen husz esztendeje annak, hogy utoljára játszott a régi „Arany Bika” vendéglő tágas udvar kertjében Anegloffi orfeum-társulata s mégis olyan kevesen vannak ma már Debreczenben, akik a nyári langyosra hűlt éjszakákban visszaemlékeznek arra a nagyon messzinek látszó időkre.

De az is igaz, hogyha vissza idézzük emlékkébe azokat a régi nyári éjszakákat, ha könytelenül is, de a lelkükben mégis csak visszasírják.

Még a régi „Bika” épülete állott akkor a mai két emeletes szálloda helyén. Boulevard-stílusban épült egy emeletesen is impozáns szálloda-épület, majdnem a mai homlokzatrész hosszúságában, az első emelet-sor közepén egy kis több ablakos tornyocskával, mely kedvence tartózkodási helye volt az utcai galamboknak.

A mai szálloda, vendéglő, kávéház és díszterem nem sokkal fekszik nagyobb területen — az Altalanos Hitelbank debreceni fiókjának irodahelyiségeit, a szállodai hallt és a kis hangversenytermet nem számítva — mint a régi épület helyiségeit. Mert díszterme a régi „Arany Bika” szállodának is volt.

A magyar királyi család részére Amerikába gyűjtene

Adományokat kérnek és levelező lapokat árusítanak.

Newyork, július 8. Rendkívül érdekes adatokról adnak hírt Newyorkból a bécsi arisztokrácia kezdeményezésére nagyszabású gyűjtést indítottak Amerikában a királyi család megélhetéséhez szükséges összeg előteremtése céljából. Néhány héttel ezelőtt Newyorkból érkezett egy Urbánné nevű előkelő bécsi asszony, aki a gyűjtési akciót szervezi. Urbánné és megbízottjai el sorsban levelezőlapokat árusítanak darabonként 1 dollárért. Az

akció második része az adomány gyűjtés.

— Beniczky Ödön az amerikai akcióról a következő nyilatkozatot tette:

— Az közudomásu, hogy a királyi család nincsen jó anyagi körülmények között. A magam részéről mégis teljességgel kizártnak tartom azt, hogy a segélyezési akciót a királyné tudtával és hozzájárulásával indították volna meg.

Orosz kozáktisztek Debreczenben.

Vasárnap lovas játékokat akarnak rendezni az Ügető-téri pályán.

Exotikus külsejű alakok tűntek fel ma délután Debreczenben. Négy orosz kozáktiszt, szabályszerű orosz kozáksapkában, és a hozzáillő kozák uniformisban. Nyugodtan sétáltak végig a piacon, majd beültek a Hungária kávéháza, a hol csakhamar az érdeklődők tömege vette körül az érdekes megjelene sű orosz tiszteket. A beszélgetés során kiderült, hogy a kozák tisztek a cári hadseregben, majd később a Wrangel hadseregben szolgáltak. Mióta a bolsevik uralom elűzte őket hazájukból, a világot

járják és lovas mutatványokkal keresik kenyerüket.

sok, akik tulatesznek a cowboyokon sok, akik tulatesznek a coyboyokon s legutóbb Budapesten a Tattersalban mutatják be lovas produkcióikat óriási siker mellett. Most Debreczenbe jöttek, hogy itt is megrendezék lovas mutatványaikait. Már meg is indultak a tárgyalások erre vonatkozólag és valószínű, hogy vasárnap az ügető-téri pályán mutatják be világhírű lovas produkcióikat.

A szárazság és a sáska pusztítja a hajdumegyei termést.

A vármegyei gazdasági felügyelő jelentése.

Hajdu vármegye közigazgatási bizottsága ma délelőtti ülést tartott, amelyen Krausz Jenő gazdasági felügyelő tett jelentést a vármegye terméskilátásairól. A jelentés szerint a megye területén alig volt esőzés, különösen Mikepéres, Vámospéres és Sámson környékén hiányzott az eső, ami meg is lát-

szik a gyenge hozamon. Ott azonban, ahol volt eső, a tavaszi termények elég jól helyre jöttek, a többiek azonban nagyon megcsiny lettek a szárazságot.

A kalászosok terményeredményéről még nem lehet tiszta képet alkotni, mert a viharos esők miatt a vetések lefeküdtek, ami kés-

A végefelé közeledő szezon miatt gyermekzokni és szandál raktáramat beszerzési áron kiárusítom! FRANK, Csapó-utca 11. szám.

Még pedig művészi freskó képekkel díszített tancsterme. — Mirkovszky, a hírneves lengyel festő, a Kereskedelmi Társulat székházának is freskó-festője, művészi alkotó késségeinek legjavát pazarolta ezekre a freskó-képekre. A mennyezet középső képe a Magyarj testvérek zenekarának tagjait rögzítette meg. Akkor még Imre primás mellett élte virágjában volt Kálmán, a nagy magyar cigányművész, aki tizennyolc-husz operát tartott műsoron állandóan. Valamennyi Verdi dalművön kívül játszotta Gounod „Fauszt”-ját, Bizet „Carmen”-jét, Halévy „Zsidónő”-jét, Offenbach „Hoffman meséi”-t, Thomas „Mignon”-ját, Erkel Ferenc „Hunyadi László”-ját, Mascagni „Paraszi becsületét” stb. (Rossini „Tell Vilmos”-át meg épen egy százhusz tagu cigányzenekar élén játszotta el a színházban.)

Magyari Kálmán és Imre képeztek a Mirkovszky mennyezet-freskó főalakját, amint a zenekar élén egy kék inges-gatyás hortobágyi csikós csárdás-táncához huzzák a talp alá valót. Ennek a csikósnak Rózsahegyi Kálmán állott modell. A Nemzeti színház nemrégén nálunk járt nagy művésze nem restelte a fáradságot, hogy három délután magára öltse a színházi ruhatár csikós-jelmezét s a Mirkovszky-kép művészi kiválóságához hozzájárulhasson. Kár ezért a művészi freskóért, mert Debreczen utcai távlatai is meg voltak örökítve a négy évszakot feltüntető freskó-képen, így a debreceni nagytéplom és a környező utcáriszlet egy téli havas milljóben stb. De művészi kivitelü

volt az év tizenkét hónapját illusztráló freskó-sorozat is. Így egy hortobágyi jól sikerült nyári hangulat megrögzítése, gémes kuttal, pányvát vető csikóssal stb.

De kár volt általában a régi Arany Bika egész épületét lebontani, — most már elmondhatjuk —, mert az épület fundamentuma akár még két emelet ráépítését is meg bírta volna, a telek be nem épített területén meg úgy építhetett volna a vállalkozó társaság, ahogy akart volna. Dehát a béke arany korszakát éltek s pazarul bántunk a pénz zel. Az elpusztított művészi értékek helyett újabbakat, még művészibebeket helyeztünk kiállításba az új épület terve s szó volt a Mirkovszky-festmények megmentéséről is valami csodálatlan építész-mé-nőki módszer alkalmazásával. Csakhogy a bontás munkálatainál ez a csodálatlannak hitt módszer csődöt mondott. Mindössze egy-egy freskórészlet került a városi muzeumba.

Még szerencse, hogy Zoltai Lajos, derék muzeumőrünk, ismert agilitása, lótas-futása eredményeként fénykép-másolatok készültek a freskókról.

Hát ebben a gyönyörűsége, felül négy oldalt páholysoros, földszint három oldalt arkádos, oszlopos mellécsarnokokkal ellátott teremben folytak le a régi multak előkelő táncmulatságai. A híres jogász, gazdasz-bálok, a jogász- és tisztviselőkkör, a helyőrségi tisztikarok, a Vöröskereszt-Egylet báljai, melyek lényben, pompában, nagy nagyuri előkelőségben ö, ökké feledhetetlenek maradtak. Pedig akkor még alig akadt egy-egy „ke-

lerteli a beérést. A zab szemre is, szálmában is igen gyenge hozamot ígér.

A kapasnövények, kerti vetemények, még ott is, ahol eső nem járt, szép hozamot ígérnek. Különösen tengeriben várható szép termés. Jó termést ígér a burgonya és a répa is. Gyenge hozamot ígér a széna, de a mesterséges takarmányfélékben bő termésre van kilátás.

Még jobb eredmény volna várható, ha a marokkói és az olasz sáska nem vittek volna végbe nagy pusztítást. Különösen Nádudvar, Püspökladány, Egyek, Kaba, Tiszacsege, Balmazújváros, Hajduböszörmény és Hajdunánás környékén okoztak ezek a rovarok nagy kárt. Az idejekorán folyamatba tett övintézkedésekkel sikerült ugyan a sáskák 60-70 százalékat elpusztítani és az irtás még ma is folyamatban van. A szárazság következtében sokat árt hat még a rozsdá is.

Általában a megye területén a közepesnél jobb termés várható.

TÜKÖRGYÁRTÁS
Üvegcsiszolás
régli tükrök újjáöntése
SIPKOVITS BÉLA
Szló-utca 14-15.
Telefon 356.

Lemondott-e az igazságügyminiszter?

Budapest, július 8. Az igazságügyminiszter állítólag benyújtotta lemondását. Pesthy Pál igazságügyminiszter ma délelőtti Gödöllőre utazott, ahol hosszabb kihallgatáson jelent meg a kormányzóknál. A kihallgatás eredményeképpen hír szerint bejelentette lemondását. Az igazságügyminiszter elhatározásának állítólag az a kényes helyzet, amelybe az ügyészség eljárása révén került, amit most folytat le az emigrációból hazatért Weltner Jakab ellen.

Budapest, július 8. Az egyik esti lap azon híre, hogy az igazságügyminiszter lemondott, légből kapott koholmány.

gyelmes” ur a tisztikarban, az is egyenesen a bábra jött. Méltóságos is csak a főispán, a kir. táblai elnök, a két tanácselnök, meg a ritka fehér holló számba menő egy-két udvari tanácsos volt.

Epen az „Arany Bika” szálloda éttermében nagyságos urazta le az egyik pincér Széll Farkast, a kiváló történetíró, táblai tanácselnököt, mikor a Kubelik hegedűművész későbbi apósa a fizetésnél azzal bucsuzott a pincértől:

— Azután jegyezze meg édes öcsém, hogy én nem vagyok nagyságos ur! Csak voltam. Már hogy „az is” voltam valamikor.

A pincér már épen elhatározta magában, hogy máskor csak tekintetesnek fogja szólítani Széll Farkast, mikor megmagyarázta neki a vendéglős, hogy nem letört nagyságos urról van szó, hanem méltóságossá nőtt előkelőségről.

És azt a méltóságos urakban szükkülődő világot szídják a mai demokraták uton és utfélen.

Hanem ama régi bálok előkelősége aztán igazán méltóságos volt. Csipkében, bársonyban, parfümökben, társalgási tónusban, táncban egyaránt. Az is igaz, hogy az akkori mulatózóknak lelki világa, világnézete is más volt, mint a mai gazdagoké. A mai méltóságosoknak meg nincsenek meg az anyagi javak a mulatózószokhoz s ha igen nincsen kedvük a bálozásra. Legálább is nem olyan mértékben, mint régen, mikor három órahosszat egy végtében tartott egy-egy souper-csárdás. De azért az éjféltutáni idők szalon-spitz-ces hangu-

Kabaré és Orfeum. A nagyerdei vígadóban, hol Molnár Lajos vendéglős költséget nem kimélve, a modern kor igényeinek átalakítva elsőrendű budapesti művészek felépítve a közismert Weiser Jac igazgató vezetésével nagy kabaré és orfeumot rendezett be, a rossz időre való tekintet nélkül, mert kerthelyiségeiben, valamint fedett helyiségeiben is naponta tart előadást. Örömmel nézünk a július 12-én este 9 órakor kezdődő megnyitó előadás elé, mely családi műsoránál fogva, úgy az ifjúságnak, mint a családoknak kedvenc tállalkozó helye lesz. Mint értesülünk, előadás után külön villamos menetet indít a helyi vasút igazgatósága. A vígadó egész éjjel nyitva lesz. Az igazgatóság bővebb műsort a színlapokon fogja közzétenni.

Felakasztotta magát, mert ellopták a lovait. Zsanó Lajos vándorlakos hétfőn délután lakásában egy szegre felakasztotta magát. Tettét a feletti elkeseredésében követte el, hogy ellopták a lovait és nem tudott helyette másokat venni. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

Lopás a gyümölcs piacon. Felsch Sámuelné, Zsák-utca 5. szám a lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy a gyümölcs piacon kedden délelőtt ismeretlen tettes ellopta a pénztárcáját, melyben 100,000 korona készpénz volt. — A rendőrség a nyomozást megindította.

Az iparosok és a forgalmi adó átalányozás.

Tudvalevő, hogy a pénzügyminiszterium 5337-1924. VIII. b. sz. alatti körrendeletével a kézműiparosok általános forgalmi adójának július 1-től kezdődőleg kivétszerű és átalányozás útján való lerovását rendelte el.

A forgalmi adóhivatal a miniszteri körrendelet alapján most folytatja le az átalány megállapítását, az érdekelt iparosok meghallgatása mellett.

E rendelkezéssel szemben a kézműiparosok zöme a bélyeges lerovás mellett van, egyrészt mert ezt megszokták, másrészt így biztosabbnak látják a forgalmi adó igazságos lerovását.

Sok kisiparos, aki pillanatnyi meglepődöttségében a forgalmi adó átalányozását magára nézve kötelezőnek elfogadta, már most azon töpreng, hogy miy hibát követett, midőn oly átalány összeget fogadott el, mely nem fog arányban állni a forgalma után eső forgalmi adóval.

Sok kisiparos nincs tisztában azal, hogy az átalányozás rájuk nézve csak akkor válik kötelezővé, ha azt valóban akarják.

Senki sem kényszerít a rendelet arra, hogy forgalmi adóját átalányoztassa. S ha a bélyegben való lerovást akarja továbbra is, ennek nincs semmi akadálya.

HERCZEG ANNA
modellháza
Piac-utca 41.

**JUMPEREK
BLOUSOK
ALJAK
PONGYOLÁK
Harisnyák
minden színben.**

Kolozsvárott elveszik a római katolikus templomokat A pápa a görög katolikusoknak akarja adatni.

Kolozsvár, július 8. A román kormány információja alapján a Vatikán rendeletet bocsátott ki, amelyben megállapítja, hogy Kolozsváron több római katolikus templom van, mint amennyi szükséges. Együttal azt is megállapít-

ja, hogy a görög katolikusoknak nincs elegendő templomuk.

A pápa ezért elrendeli, hogy a kolozsvári római katolikus templomokat a szükséges arányban osszák el egymás között a római és görög katolikusok.

Ki akarják szabadítani Matteotti gyilkosait.

A Matteotti-ügy utóhullámai.

Róma, július 8. Tegnap a Regina Coeli fogházat, amelyben Matteotti gyilkosai vannak letartóztatásban, egy repülőgép repülte körül, még pedig olyan alacsonyan, hogy majdnem surolta a fogház tetejét. A repülőgép megjelenése nagy pánikot keltett, de nem sikerült megállapítani, hogy kik ültek benne. A lapok különböző kombinációkat fűznek az esethez. A Popolo annak az alapos gyanújának ad kifejezést, hogy a repülőgépen levők kiakarták kémselni a letartóztatottak elhelyezését és nem lehetetlen, hogy fényképfelvételt készítettek a börtön helyrajzáról.

A Terréno ezzel szemben valószínűnek tartja, hogy a repülőgépen olyan elkeseredett fascisisták ültek, akik a mindinkább növekedő antifascista hangulatra való tekintettel bosszút akarnak állítani a Matteotti gyilkosait börtönbe juttatáson, míg a gyilkosokat ki akarják szabadítani.

Róma, július 8. Duminiak és

Rossinak Filippellivel való szembesítése tegnap egész napon át tartott. A santiagoói kórház személyzete határozottan megafőlja azt a híresztelést, hogy a Matteotti eltűnése utáni napon Matteotti holttestét oda szállították, feldarabolták és azután elégették volna. Az orvosok kijelentik, hogy az ilyen híresztelés nevétséges, mert lehetetlenség volna ilyen dolgot eltitkolni. Egyesült szocialista-párt vezetősége 25 ezer líra díjat tűzött ki Matteotti holttestének kézrekerítésére. A kommunista párt tegnap délután Lungatoversben, azon a helyen, ahol Matteottit elrabolták, koszorút tett le. Amikor vezetőjük egy kommunista képviselő megkísérelt, hogy a koszoru elhelyezésével kapcsolatban beszédet mondjon, a rendőrök a gyűlést feloszlatták. A gyűlés résztvevői később újra összegyűltek, de szétzavarták őket. 30 letartóztatás történt, de legnagyobb részüket ismét szabadon bocsátották.

Ezért az ipartestület a tagok tájékoztatása céljából közli, hogy csak az fogadja el, illetve kérje az átalányozást, aki akarja. Ha a forgalmi adóhivatal az iparosokat felhívja tárgyalásra, határozottan jelentsék ki, hogy melyik módot választják, a régi, avagy az átalány rendszert.

Erőszakos rábeszélés egyetlen iparosra sem kötelező, s így rajta áll, hogyan kívánja forgalmi adóját leróni.

Egyébként szolgáljon felvilágosítással az is, hogy aki az átalányozást elfogadja, de később hónapokban azt látja, hogy az átalányozás reá nézve érzékeny károsodást jelent, az kérheti a bélyegben való lerovás visszaállítását, mely esetben önként folyik, hogy az apróbb szekatorákat el kell szenvednie.

Minden kézműiparos gondolja meg tehát a lépést, melyre magát elhatározni akarja és önmagát okozza, ha egyik vagy másik módot előzetes megfontolás nélkül el, vagy el nem fogadta.

Ipartestület.

Monocikli Debreczenben.

A Kőbányai Polgári Serfőző és Szent István Tápszemlévek Résztársaság Budapestről a reklám módfelett érdekes és eddig

nem látott formájával lepte meg városunkat. A tegnapi napon egy német artista jelent meg Debreczen hetivásáros forgalmu utcáin s a délelőtti órákban „egykerékű biciklin”, monociklin bravuros ügyességgel járta be a legforgalmasabb helyeket a kormány nélküli egyetlen kerékből álló járművön és közben a közkedvelt „UHU” cikória kávé reklámjait osztogatta.

Elképzelhető, mennyi nézője akadt ennek a nem mindennapi, sőt Debreczenben először látott látványosságnak. A helybeli és falusi közönség határozottan szívesen fogadta ezt az amerikai jellegű reklámot.

Ezzel kapcsolatban érdeklődünk az „UHU” kávépótlék gyár iránt és megtudtuk, hogy a gyár a Polgári Serfőző alapítása Kőbányán és a legmodernebbül berendezett ilvnmű magyarországi gyár, ahol a technika legújabb vívmányai segítségével készítik az „UHU” cikória kávé, mely minden más gyártmányt minőségileg messze felülmúl.

Tekintettel arra a napról-napra fokozódó érdeklődésre, amely eziránt megnyilvánult, a gyár elhatározta, hogy a kiváló artistát

még ma is Debreczenben tartja, hogy akik még nem látták volna, azoknak is módjukban legyen ezt a bámulatos ügyességű artistát megtekinteni. A monociklista délelőtt és délután is a város belterületén fog járni „egykerékű biciklijén”.

Legolcsóbb bevásárlási hely

FELDHEIM IMRE

Posztóház

Kossuth-utca 6. szám.

SPORT

Az intézőbizottság szerdai ülésén sorsolja ki az ifjúsági díjmérkőzéseket. A díjmérkőzések július 20-án kezdődnek.

Országos rekordra van kilátás vasárnap rudugrásban a DEAC versenyén, mert a teljes bajnoki mezőny, Karlovits, Brausz, Farkas és Hadházy állnak starthoz. — A legutóbbi hírek szerint Karlovits 370-380 cm. körül ugrál és ha nem fogja zavarni semmi, egy rekordot fog könnyen javítani.

A csütörtöki tanácsülés érdekes ügyeket fog tárgyalni. Szóba kerül a 20-iki Nyíregyházán lejátszandó Debreczen-Nyíregyháza városközi mérkőzés, a bajnoki pozícióra vonatkozó módosító indítványok, az egyfordulós nyári ifjúsági díjmérkőzés és más fontos ügyek.

Pénteken indul felvidéki turájára a DVSC bajnokcsapata. Egyelőre csak a 12. és 13-iki ungvári mérkőzések vannak fixizva, de nincs kizárva, hogy a helyszínen letöknek még néhány mérkőzést és akkor a bajnokcsapat hosszabb ideig marad a Felvidéken.

A Sátoraljaújhegyi AC csapatát látja vendégül vasárnap a DKASE az Ugetőterf pályán. A SAC előkelő szerepet játszik az északi kerület bajnokságában és így a DKASE-vel való találkozása szép sportot ígér.

A Nagykálló SE is részt akar venni az egyfordulós nyári ifjúsági díjmérkőzésen ilyenformán öt debreczeni, két nyíregyházi és egy nagykálló ifjúsági csapat küzdena a kitűzött érmeért.

A MAC atleták futbalcsapata játszik vasárnap Debreczenben a DTE pályán a DEAC csapatával. A mérkőzés előtt rendezt a DEAC országos atletikai versenyt, amelyen a teljes MAC gárda indul, de lejön az MTK néhány jöképességi athlétája, köztük a bajnok Grossz Istvan is. A verseny után a MAC atleták, akik között több jöképességi futballista is van, így például Fixl, Juhász, Engelthaler, Farkas, Szafka, összemérik erejüket a DEAC csapatával.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Jul. 9. A szerenestáne. Operette. Sarkadi Aladár m. v.

Július 10. Az artatlan Don Juan. Vigjáték. Sarkadi Aladár m. v.

Július 11. Aranykakas. Vigjáték. Sarkadi Aladár m. v.

Július 12. A 28-as. Operette. Bemutató. Sarkadi Aladár m. v.

Július 13. Délután: A szerenestáne. Operette. Sarkadi Aladár m. v. Este: A 28-as. Sarkadi Aladár m. v.

Sarkadi Aladár, kit Németségéből szerződötetett vissza a Royal-orfeum, a nagyszerű 28-as Zerkovitz-operette hordár szerepének alakítására és amelyet a színház szombaton mutat be vele, ma, szerdán, Szerenestáne operette Platzer szerepében kezdi meg vendégjátékát. Mindenkinék bizonyára élénk emlékezetében van ez a különö bohózatos operette, tö-

Okvetlen keresse fel

az ujonnan megnyílt

FENYVES

rajzműtermét, kézimunka, rövidáru, harisnya és keztyű

ÁRUHÁZÁT

DEBRECZEN, SAS-U.3

Állandóan nagy választék divatos női

HARISNYA-

és KEZTYŰ különlegességekben.

OLCSÓ ÁRAK!

méltelen sláger ének- és táncszámaival, amelyet a budapesti Városi Színházban éppen a vendégművész páratlan humora vitt még ott is szokatlan diadalra.

E hó hetedikétől (hétfőtől) kezdve az előadások a színházban délután négykor és este fél kilenckor kezdődnek a közönség iránti figyelem és kényelem miatt!

VIGSZINHÁZ MOZGÓ.

Szerdán, Csütörtökön július 9-10.

GUNNAR TOLNAES nagy világatrakéója

UTAZÁS A MARSBA

fantasztikusabb regény 6 felvonásban.

NORDISK VILÁGFILM!

Jön a Vigszínház Mozgóban

PETROVICH SZVETISZLÁV

a közönség kedvence színészének SZEMÉLYES vendégfellépte

A TIZENEGYEDIK

c. Petrovich filmmel egybekötve. Jegyekről ajánlatos előre gondoskodni!

URÁNIÁBAN ma és holnap

PILLANGÓK

szízümü 6 felvonásban.

Miss Rochefeller filmen Landersberg vig regénye 6 felv.

Milánóban olcsóbb a magyar csirke, mint Budapesten.

Budapest, jul. 8. Egy olaszországból hazaérkezett budapesti kereskedő arról a meglepő tényről számol be, hogy a Magyarország-ból oda szállított csirkét Milánóban olcsóbban adják egy elsőrangú vendéglőben, mint egy budapesti közepes vendéglőben.

KÖZGAZDASÁG

Jubileumi kiállítás Nyiregyházán.

Nyiregyháza város az örök váltás századik évfordulója alkalmából 1924 szeptember 14-től 21-ig (tizennégytől huszonegyig)

Budapesten óriási mértékben estek az élelmiszer árak Kétszáz koronáért lehetett zöldbabot venni.

Budapest, július 8. A vásárcsarnokban ma délelőtti óráról-órára estek az árak. A besszt a zöldbab indította meg és ez maga után vonta a többi cikkek áresését is.

Zöldbabot 200 koronáért is lehetett kapni, igaz, egyébként a legjobb minőségűt, de 500 koronánál drágább zöldbabot nem is lehetett látni.

a központi elemi iskola összes helyiségeiben és udvarán, valamint a Városmajorban gazdasági, ipari és közművelődési kiállítást rendez.

Termelvényeinek és készítményeinek legjavát mindenki bemutathatja és versenyezhet az arany, ezüst érmek és oklevelek elnyeréséért.

Részvevők bejelentései, kérdézőködései az alábbi szakcsoportok vezetőihez, avagy Margócsy Emil kiállítási igazgatóhoz, Nyiregyháza, Városi Felsőkereskedelmi Iskola küldendők. Jelentkezni lehet a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Debreczen, Piac-u. 9. I. em. hivatalában is. Helydíjat csak azok fizetnek, akik a kiállítástól anyagi előnyt várnak. A tárgyak szeptember 12-én adandók be a kiállítás helyiségében elismervény mellett, amelynek ellenében a bezárás utáni napon vehetők vissza.

A debreceni állatvásár.

A tegnapi debreceni állatvásáron a lóvásárra a felhajtás közepes volt, az irányzat lanya.

A jóminőségű lovak ára 8 milliónál, a közepeseké 5 milliónál, a silányaké 1 milliónál kezdődött.

A szarvasmarhapiacra közepes felhajtás és gyöngé kereslet mellett az árak tartottak voltak. Csúpnán a fejős teheneknél mutatkozó áremelkedés. Az árak a következők voltak: Fejős tehén darabonként 5-10 millió korona, jármos ökör páronként 12-16 millió korona, vágómarha 11,000-15,000 korona, szopos borjú 14,000-17,000 korona különként elősúlyban.

A gabonaárak 5-10,000 koronával emelkedtek.

Budapest, július 8. A mai terménytőzsdén az irányzat továbbra is szilárd volt. Majdnem az összes cikkek 5-10,000 koronával emelkedtek.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 315-20, egyéb 310-15, 79 kilós tiszavidéki buza 330-35, egyéb 325-30, rozs 270-75, tak. árpa 280-300, zab 305-25, tengeri 280-90, korpa 205-10, repce 520-30.

Csekély forgalom, tartózkodó hangulat a tőzsdén.

Budapest, július 8. A mai tőzsdén az irányzat nem alakult egységesen, mert míg eleinte tartózkodó maradt, sőt itt-ott a kereslet következtében néhány papírban áremelkedés állott be, a tőzsdei időkésőbbi folyamán az irányzat ellanyhult és a lanyhaság kisebb árnyalati javulásoktól eltekintve, egészen a zárhatig elhúzódott, de a keletkezett árvesztések csak a legtrikább esetben haladták meg a 3 százalékot. A lanyhaság inkább a nagyfokú üzlettelenségben jutott kifejezésre. Egyes értékekben ugyanis üzlet egyáltalán nem volt, úgy, hogy a tőzsdei második felében előfordult kurzusok kevés kivételtől eltekintve, inkább névlegeseknek mondhatók. A zárlati árfolyamok mindenütt a közép alatti, sőt több papírnál a legalacsonyabb jegyzésen alakultak. A pénzpiacra egynek-háromnegyed százalék között kötöttek. Zárlat felé már igen nagy kínálat volt egynek-háromnegyed százalékkal, úgy, hogy meglehetősen nagy készletek maradtak kihasználatlanul. Az üzlettelenség kimélyül-

téséhez nagyban hozzájárult az a körülmény is, hogy Bécsből lanya irányzatot jelentettek.

Zárlatkor a forgalom egész csekély, a hangulat tartózkodó, irányzat lanya. Kosztpénz hivatalosan egynek-háromnegyed százalék.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapest, július 8. Nyíltvási maradvány 1269, érkezett 164, eladatott 150. Árak: könnyű 19,200-22,000, nehéz 20-23,000. Zárltvásári maradvány 36, érkezett 33, eladatott 10, a fenti árakon.

A korona 0-0067 1/2

Zürich, július 8. Berlin 134 és fél, Hollandia 261 és fél, Newyork 560, London 2429, Páris 2882 és fél, Milánó 2390, Brüsszel 2553, Prága 1645, Budapest 67 és fél, Belgrad 667 és fél, Bukarest 222 és fél, Bécs 79.05, Varsó 108, Szófia 406 és egynek.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról:

Table with columns: Egy darab, Pénz (Vétel), Áru (Eladás). Lists exchange rates for various currencies like Dollár, Angol font, Hollandi forint, etc.

A szerkesztésért felelős: POSCH DEZSŐ.

HAVAS HARISNYAHÁZ Bádógos-utca 1. (Tiszapalota.)

Fürdő dreszekben női fehérneműkben harisnya és kötött-áru különlegességekben most az egész országban a legolcsóbb bevásárlási forrás.

A budapesti értéktőzsde jegyzései (ezresekben) 1924. évi július 8-án.

Large table with multiple columns listing market data for various categories: Bankok, Malmok, Révai, Falpar, Élelmiszervállalatok, Gáz- és villamossági vállalatok, Sörgyárak és szeszipari vállalatok, Közlekedés, Cukorgyárak, Takarékok, Nyomdák, Biztosítók, and others.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés öt ujságban 2500 K-ért!

Ha kiadóhivatalunkban 2500 koronát befizet, gondoskodunk arról, hogy 10 szög terjedő apróhirdetése a „DEBRECZENI”-ben, a „DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG”-ban, „EGYETÉRTÉS”-ben, „HAJDUFÖLD”-ben és a „TISZÁNTULI HIRLAP”-ban megjelenjen.

Levelezés

Megnövelés.
Ha komoly feleségnek valót „Nem bánja meg” jellegre e lap kiadója útján találunk.

Megismerkedni
házasság céljából kevés hozománnyal rendelkező nővel, leveleket „Tisztviselő” jellegre a kiadóba kérek. T.

Ajánlat

Elsőrendű
kárptos. Szabó József, Varga-utca 1. Szent-Anna-utca sarok. Kész hencserek raktáron 1029

Nyelvi
tárgyakból előkészít szaktanár. Címe az „Egyetértés” kiadóhivatalában.

Mindenféle hajmunkák
olcsón kaphatók és készíttetnek. Haját veszek Boczán fodrász Hatvan-u. 2.

Gyermek
fényképek elsőrangú művészi kivitelben készülnék Ruzsikánál, Piac-utca 32.

Puch kerékpárok,
Dunlop Dekagumik, kerékpár alkatrészek gyári raktára és nagy javító műhelye Molnár Testvérek, Nagytemplomnál.

Elsőrendű
drezdai szabászatot tanítok. Vargás Gusztáv Varga-utca 1. szám.

3-4 uriember
jó házikosztót kaphat urí családnál. Szappanos-u. 29. H.

Építetőknek
elsőrendű fehér termék, megrendelhető Goldstein Nándor Hatvan-utca 42. Telefon 10-07.

Megrendelésre
finom öltöny másfél milliótól, facondij négy-százertől. — Piskolty uriszabó üzletében, Kossuth-utca 58. sz.

Fűtőren
parkettás két nagy szoba kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

Gazdálkodók!
Legjobb és legolcsóbb eszimat csak Horognál kaphatnak. Vár-utca 2.

Kévs
pénzért jó ruhát venni, Véghez kell menni, Vár-utca 2.

Iparosok!
Színes munkáing 45 ezer K, zefir ing 50,000 K, zefir ing 1. 58,000, labraváló sárga 30,000, labraváló fehér 38,000 korona Révész áruházban, Csapó-utca 21.

Takarékúthelyek,
prima, olcsó, nagy választékban készen Bihar műlakatosnál beszerezhető. Miklós-utca 18.

Szőnyegek,
függönyök, különféle terítők, pokrócok, bőrvásznak, butorszövetek, grádlík stb. mindenkor a legolcsóbban Horn és Erdélyinél Debreczen, Kossuth-u. 19. F.

Szegedi paprika-
különlegességek nagy raktára Lindenfeldnél, Degenfeld-tér 7.

Sok pénzt
takarít meg, ha cukorral édesített kávét Lindenfeldnél vesz.

Budai föld
és festékárú nagy lerakat Lindenfeldnél Degenfeld-tér 7.

Simonffy-u. 26.
férfi talpalás 50,000 K
női talpalás 40,000 K
munkadíj . . . 15,000 K

Nagy kocsiraktár
használt és új kocsik kaphatók Neuländer kocsigyárban.

Máthé János
műszaki szerelő. Elvállal központi fűtés, ipari gázvezeték, vízvezeték, csatornázás, szellőzés, fürdő, egészségügyi bádógos és speciális gázberendezéseket, e szakbeli javításokat és vidéki munkálatokat jóállással, elsőrendű kivitelben. Raktáron kutszivattyúk, Iroda és műhely Csapó-utca 24. Telefon: 3-21. sz. F.

Figyelem!
Győződjön meg, hogy olcsón és szépen csak akkor ruházódhatik, ha Klein Lipót rőtös, posztó és kész férfiruha üzletében vásárol. Mérték utáni szabóság. Degenfeld-tér 8. F.

Köleskönyvtár
havonta 15,000 korona, naponta változtatható. Antalffy könyvkereskedésében. T.

Élite divatlap
téli száma, valamint az összes divatlapok kaphatók Antalffynál. T.

Tegyen egy próbát
egy tucat 9x12 fényképlemez 45 ezer korona Springer könyvesboltban. T.

Javító-,
magán-, felvételi vizsgára előkészítők. Korrepetálást vállalok. Cím Springer könyvesboltban. T.

Nyarálásra kiadó
tisztviselő telepen kettő szoba, konyha, kamrából álló lakrész július és augusztus hónapokra Telefon: 11-60. T.

Megrendelésre
finom öltöny másfél milliótól, facondij négy-százertől. — Piskolty uriszabó üzletében, Kossuth-utca 58. sz. T.

Kereslet

Egy teljes fűszerüzlet
berendezést keresek azonnali megvételre. — Cím a kiadóba.

Varróleányt
azonnal felvesz Schreiber Adolf Piac-u. 19.

Kerékpártörő és kovács
tanulók magas fizetéssel felvételnek Neuländer kocsigyár.

Egy pincér
állást keres pálinkamérésben vagy kávéházban Arany J.-u. 29.

Aranyat,
ezüstöt, briliánsat és hamis fogakat vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. I. em. 1028

Műszerész-tanulót
felvesz Rosenberg és Hammer műszerészek Piac-utca 8. 1041

Harisnyafejleszt
legolcsóbban, legjobb anyagból vállalja Schwarcz zsinórgyár Piac-u. 32.

6. izr. gimnazista
fiam részére keresek úri háznál lakást teljes ellátással és zongora használattal. — Ajánlatot a fizetés megjelölésével (buzavallatában) a kiadóhivatalba „Gazdálkodó” jelige alatt kérem

Lakatos
tanuló órabérfizetéssel felvételik. Fekete Lajos Piac-u. 46. F.

Érettségizett
komoly fiatalember, aki megfelelő irodai gyakorlatlal bír s gépirásban jártas, alkalmazást keres. Cím a Hajdúföld kiadóhivatalában. H.

Komoly nő
állandó alkalmazást nyerve, aki könyvelést és levelezést végez. Aszódi Márton Központi ruhaáruház Piac-u. 1/b. F.

Eléserélem
szoba, konyha, spejz-ből álló lakásom hasonlóval. Csillag-u. 15. T.

Keresünk
megvételre gyermek-kocsikat, íróasztalokat, lószerszámokat, butorokat. Ingóságközvetítő. T.

Tollat
a legmagasabb napi áron veszek. Fischer Ferenc Bethlen-u. 54. T.

Egy jó házból
való fiú vagy leány hölgyfodrásztanulónak felvételik. Raminger, Varga-u. 1. T.

Elveszett arany brostű
férfi fazon, hosszukás gyöngyház- és rubinkövel, megtalálójá vagy nyomravezetője nagy jutalomban részesül. — Degenfeld-tér 2., hentes üzlet. T.

Eladás

Bélyeggyűjtők
Külföldi bélyegkek állandó eladása. „Bélyeg-otthon”, Fűvészkert-u. 14. sz., emelet.

Eladó
alig használt öt és fél lóerős elektromotor hozzávaló körfűrésszel Weinstock butorgyárában, Külső vásár-tér 15.

9 katasztrális hold
jól termő homoki föld a sámsoni kövesuton, közvetlen a vámházzal szemben eladó. Értekezni lehet Kegyes sirkóraktár, Piac-u. 58. 1017

Baba sportkocsik
ülő-fekvő, bárkinél olcsóbban, Veres-u. 6.

Eladó
egy jömeneteli fűszerüzlet a Rákóczi-utcai piacon, Rákóczi-u. 24.

Jégszekerény
keveset használt eladó. F. Reichné Hatvan-u. 74. F.



DEBRECZENI MŰGYÁR

RÉSZV. - TÁRSASÁG

ajánlja

teljesen fagymentes

SIRKÖVEIT.

Nagy választék!

Készít:

kutgyűrűt, betoncsövet, betoncserepet, betonblokkot, vasbeton koporsót és cementlapot.

Gyártelep: Fürdő-utca. 2. sz.

Telefon: 10-93.

Városi raktár KEGYES FERENC sirkő üzletében.

Estek a valuták olcsóbbak az áruk!

1 pár fekete női harisnya K 9,500
1 drb férfi alsó nadrág . . . K 47,500
1 drb himzett női vagy ajuoros ing K 49,500
1 drb férfi sephir ing 2 gallérral K 95,000
1 méter la fehér vászon vagy schiffon K 22,500
1 méter francia voile 50 mintában K 28,500
1 drb férfi vasonzsebkendő K 6,500
1 méter angol frenes és sephir K 28,000
1 drb 2 személyes pehelysúly paplan K 400,000
1 mt. 140 cm. széles angol női kosztümkelme K 98,000
1 mt. 140 cm. széles fekete Clott K 55,000
1 mt. 140 cm. széles mintás kamgarn öltönytösvetel K 210,000
1 méter francia liberty nagy választék K 75,000
1 pár kötött férfi sokni K 7,900
1 méter 120 cm. széles Neumann scheviott K 55,000
1 horgolt selyemnyakkendő K 13,000
1 mtr. valódi Goldberger karton K 25,000

csak egyedül BRÜLL ERNŐ
női divatházában

Piac-utca 29.
A Városházával szemben kaphatók.
Vételkötelezettség nincs!

Kölnivizek

szappanok, puderek, bel- és külföldi illatszerek legolcsóbb beszerzési forrása

PARFUMERIE ILONA

Szent Anna-u. 1.

KÜLÖN MANICUR.

Kölnivíz dekája 800 koronától.

Egy kiló legjobb minőségű szappan 20,000 K.

Hirdetések felvételnek az „Egyetértés” kiadóhivatalában.

Női köztümmöket Férfi öltönyt készítek

heti és havi részletfizetés mellett.

A mai naptól úgy női, mint férfi szöveteket méterenként is árusítok szintén heti és havi részletfizetés mellett.

Tegdes János

Péterfia-utca 42. szám

DEBRECZEN.

Szilágyi Jenő

Debreczen, Csapó-utca 19. Telefon 5-66.

pénzkölcsönt közvetítő és értékpapirkereskedő irodája 18960 és 13068 sz. iparrendelések alapján.

Bejegyzett kereskedőknek és ipari vállalkozóknak, valamint gazdálkodók részére előnyös feltételek mellett közvetítünk pénzkölcsönt rövidebb és hosszabb időtartamra.

Magántőkék kihelyezésének közvetítését vállalom és azokat teljes garancia mellett kihelyezem. Hosszabb időre szóló tőkék kihelyezésénél kívánatra a kamathozadék tényleges buzában is átvehető.

Tőzsdei megbízásokat lebonyolítok, helyi takarékpénztárak és bankok részvényeit bármilyen mennyiségben veszek és eladok. A helyi értékek napi árfolyamát bárkinél is felkérésére díjmentesen közlöm.

Ügyfeleim megbízásából előnyös feltételek mellett nagyobb előlegkölcsönöket közvetítek, olyan ékszer, arany- és ezüst tárgyakra, melyeket nálam bizományba elhelyeznek.

Falk CIPŐSZALON Miklós-u. 11.

a legszebb luxus- és strapa-cipőket készítl mérték szerint mérsékelt áron.

Tegyen próba rendelést!